

# 菁英會執委會暨學界菁英就職

## 林鄭月娥陳冬楊義瑞等主禮 莊家彬蟬聯主席

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港菁英會昨晚在香港會展中心舉行第十一屆執委會就職典禮暨學界菁英第二屆就職典禮,特區行政長官林鄭月娥,中聯辦副主任陳冬,外交部駐港副特派員楊義瑞等共同主禮。林鄭月娥致辭指,廣深港高鐵香港段還有大概三個星期就會開通,鼓勵年輕人要多利用新建設設施所帶來的便利,多到大灣區不同城市走一走。陳冬勉勵菁英會堅定不移地擁護「一國兩制」方針,堅決地反對和抵制一切「港獨」分裂言行,幫助和支持青年發展(見另稿)。



林鄭月娥鼓勵年輕人要多利用新建設設施帶來的便利,多到大灣區不同城市走一走。香港文匯報記者莫雪芝攝



香港菁英會新一屆執委會就職、賓主合影。

香港文匯報記者莫雪芝攝

林鄭月娥在致辭時表示,廣深港高鐵香港段還有大概三星期就會開通,很快香港市民就可以享受高鐵帶來的便利,由香港出發,毋須轉車可以到達內地44個站點。高鐵以及稍後陸續開通的港珠澳大橋和連塘/香園圍新的陸路口岸,將大大加強粵港澳三地的基建連繫,實現「一小時生活圈」的佈局,對粵港澳大灣區發展起了關鍵作用。

### 林鄭勉港青多到灣區走一走

她強調,粵港澳大灣區是重要的國家發展策略,可以為香港帶來新的經濟增長點,並為青年帶來無限機遇。她鼓勵年輕人要多利用新建設設施所帶來的便利,多到大灣區不同城市走一走,親身體驗這個為他們未來發展而精心搭建的大舞台。

林鄭月娥也指,菁英會是特區政府的緊密合作夥伴,成立以來透過不同的活動,讓年輕人認識國家、香港以至世界的最新發展。例如博鰲亞洲青年論壇(香港)自2009年舉辦至今,深受各界支持,已成為亞洲區最具影響力和前瞻性的國際青年論壇之一。

菁英會每年安排年輕人赴海南博鰲亞洲論壇擔任志願者,她今年4月出席論壇時亦曾跟他們見面,他們都表示論壇讓他們大開眼界。

她期望菁英會能繼續支持特區政府的青年工作,提供平台讓青年會員就社會事務積極發言,議政論政,同時亦繼續舉辦很好的交流和實習活動,讓更多年輕人受惠,加深他們了解國家在多方面,特別是粵港澳大灣區的最新發展和帶來的機遇。

蟬聯菁英會主席的莊家彬表示,新一屆菁英會將注重五大領域發展,包括粵港澳大灣區、「一帶一路」、創科、文化、基層發展。主要活動包括今年10月8日將舉辦以國家改革開放40周年為主題的博鰲亞洲論壇青年會議(香港),明年會舉辦「創新香港—國際人才嘉年華(第二屆)」等活動。

### 莊家彬:反對有人在社區播「獨」

莊家彬強調,菁英會作為愛國愛港的青年團體,致力擁護「一國兩制」及基本法,支持特區政府依法施政,維護國家和平、統一、安全。

他指出,近年香港社會出現一些雜音,有些別有用心的人在青年社區裡散播「港獨」主張,對於這些歪風邪理,菁英會堅持反對和抵制,未來菁英會會致力搭建平台,讓年輕人正確認識當今社會和國際發展,深入了解中華文化的魅力,增強年輕人對國家的認同感和歸屬感。

## 陳冬勉團結港青反「獨」

香港文匯報訊(記者 沈清麗)中聯辦副主任陳冬昨日在香港菁英會第十一屆執委會就職典禮上致辭時,勉勵菁英會團結香港各界青年,堅定不移地擁護「一國兩制」方針,堅決地反對和抵制一切「港獨」分裂言行,幫助和支持青年發展,凝聚培養一批又一批有視野、具創意、能領導、肯承擔的香港未來主人翁和「一國兩制」偉大事業的建設者、接班人。

陳冬表示,中聯辦主任王志民在香港菁英會十周年文集的序言中,回顧了菁英會十年來不平凡的光輝歷程,作為菁英會創會時的名譽贊助人,王志民主任很欣慰地看到回歸後成長起來的新一代香港青年,對社會有責任、使命和擔當。

他續說,香港菁英會從成立之時就立下了「匯聚青年精英、研究傳播國情、關注社會熱點、構建時政智庫」的24字宗旨;這一次新一屆執委會又提出了粵港澳大灣區、「一帶一路」、創科、文化、基層發展五個領域的發展重點,策劃了一批品牌項目,「對我們充滿信心和期待。」

陳冬指,菁英會做了大量富有成效的工作,其中有兩場活動留下深刻印象:一是去年11月舉辦2017年博鰲亞洲青年論壇,邀請中聯辦主任王志民為現場2,000多位青年

朋友公開宣講十九大精神,對香港社會起到很好的引領作用。

二是今年4月聯合多個青年團體舉辦「創新香港—國際人才嘉年華」,為150家企業現場招攬人才。「這些活動創意高、落點實,既鼓勵青年朋友立足香港、胸懷國家,把握時代機遇,又始終聚焦青年發展,呼應特區政府的各項青年政策,為青年提供實實在在的幫助。」

### 指「居住證」便利港青北上

陳冬指出,這一年來,在國家主席習近平的親自關心下,中央政府相繼出台了便利香港居民特別是香港青年在內地發展的政策措施。從前天開始,符合條件的港澳居民,也可以在內地申請居住證,依法享受三項權利、六項基本公共服務、九個方面的便利措施。「一證在手,將為在內地生活、工作、學習的香港青年,提供諸如銀行開戶、出行購票、網上購物、申領駕照、酒店住宿、就業社保等諸多便利,進一步拓寬了香港青年在內地發展空間,也必將提高港澳同胞對內地的認同感和歸屬感。」

他又指,這一年來,特首林鄭月娥帶領特區政府踐行「與青年同行」的施政理念,圍繞青年「三業」、「三政」,開展了一系列



陳冬致辭。香港文匯報記者莫雪芝攝

卓有成效的工作,成立了由政務司司長擔任主席的青年發展委員會,推出了青年共享空間計劃及自資院校學生資助計劃,加大力度鼓勵、資助香港青年到內地及「一帶一路」沿線國家實習交流等等,幫助廣大青年朋友拓寬視野、了解國情、放眼世界。

陳冬希望菁英會以非常堅定刻苦、以時不我待的精神,團結香港各界青年,更加堅定不移地擁護「一國兩制」方針,支持特區政府依法施政,更加自覺地增強國家意識和民族精神,更加堅決地反對和抵制一切「港獨」分裂言行,更加身體力行地幫助和支持青年發展,凝聚培養一批又一批有視野、具創意、能領導、肯承擔的香港未來主人翁和「一國兩制」偉大事業的建設者、接班人。

## 港島聯《和平頌》冀銘記抗戰歷史

香港文匯報訊(記者 李擘)由香港島各界聯合會、民政事務總署主辦的「中國人民抗日戰爭勝利紀念日《和平頌》文藝晚會」,昨晚假中環大會堂舉行,香港、澳門及內地藝術家與港島聯藝術團擔綱獻藝,近1,500名觀眾入場觀看。

大會希望讓香港年輕一代銘記抗戰歷史,增強愛國情懷及對民族復興的堅定信念。

中聯辦港島工作部部長劉林,民政事務局副局長陳積志,香港島各界聯合會理事長蘇長榮、會長蔡毅、常務副理事長鄭承峰,香港中國企業協會副總裁朱華等主持晚會啟動儀式。

### 蘇長榮:抓「帶路」機遇創美好未來

蘇長榮表示,紀念抗日戰爭勝利,就是要繼承和弘揚中華民族的偉大愛國精神,形成以愛國主義為核心的民族精神。

他續說,要深刻認識中華民族復興是歷史的必然,更需要祖國的統一、民族的團結,堅決反對「港獨」、「台獨」等分裂國家的任何言行,堅決支持特區政府依法



香港島各界聯合會主辦「中國人民抗日戰爭勝利紀念日《和平頌》文藝晚會」,嘉賓與參演團體合影。香港文匯報記者彭子文攝

懲治「港獨」組織。

他並指,紀念抗戰,是要珍惜今天的和平發展環境。為促進世界和平,國家倡議「一帶一路」建設,國際上好評如潮,香港更要抓緊機遇,在「一帶一路」、粵港澳大灣區建設中積極發揮作用,開創美好未來。

陳積志表示,悲壯的歷史以及中華兒女保家衛國、無畏無懼的精神,值得每一個中國人銘記,特別是年輕人,應該多了解

戰爭帶來的苦難,並以此為鑑,珍惜今天的和平安定,共創民族美好未來。

今次《和平頌》雲集粵港澳3地藝術精英傾力演出,包括香港警察樂隊、澳門東方之聲國樂團及香港島各界聯合會藝術團等多個本地藝術團體,獻上《我愛中國,我愛香港》、《中國夢》、《民族團結盡歌舞》等十餘首振奮人心、宣揚民族團結的歌舞,彰顯中華民族堅毅不屈、不屈不撓的精神。



著名演員梁鈺、藍天佑獻唱《為了和平而銘記》。香港文匯報記者劉國權攝

## 九龍社聯辦粵曲會紀念抗戰

香港文匯報訊(記者 繆健詩)

今年是中國人民抗日戰爭勝利73周年,九龍社聯會聯同民政事務總署連續第二年舉辦「愛我中華」粵曲、粵劇、折子戲欣賞會,以保家衛國為主題,獻上多首粵曲,包括今年首演的《春天的頌歌》,最矚目還有睽違50年再次上演的抗日故事《紅燈記》。

### 使用捲動式屏幕加強宣傳

昨晚演出場地高山劇場劇院座無虛席,近千名市民聚首一堂,緬懷抗戰烈士和紀念抗戰歷史。今年大會為了舉辦紀念活動,不單邀請新聲國樂團、香港南國粵劇團及九龍城區居民聯會,動員超過100人參與演出,而且為了加強推廣,演出場外特別使用捲動式屏幕等新媒體為活動及該會作宣傳。

隨著活動主題曲《為了和平而銘記》的音樂聲響起,粵曲欣賞會正式拉開序幕,在國家一級演員梁鈺、本地粵劇名伶藍天佑的領唱下,超過百人的樂團連同合唱團傾情演出,喚起大家對於和平的渴望和追求。

隨後演出了講述愛國詩人天文祥事跡的《取丹心照汗青》,以改革開放40



演出場外特別使用捲動式屏幕等新媒體,增強宣傳效果。香港文匯報記者劉國權攝

年為題撰寫《春天的頌歌》(組歌)。為突顯抗日戰爭勝利的主題,今次演出別出心裁地選擇了粵劇《紅燈記》第四幕痛說家史,及第七幕刑場鬥爭共兩幕。

### 徐莉:正確認識祖國歷史

九龍社團聯會常務副理事長徐莉表示,香港作為國家的一分子,應當適應時代發展的要求,增強愛國的情感和責任感,首先就是正確認識祖國的歷史和現實。故希望通過演出,讓大家毋忘國家民族曾經遭受的苦難,珍惜今天來之不易的和平。

## 五邑同鄉國慶籌委會成立



香港五邑同鄉國慶籌委會舉行會議,眾首長與委員合照。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊(記者 繆健詩)香港五邑同鄉慶祝中華人民共和國成立69周年籌備委員會日前舉行會員大會,由全國政協委員黃英豪任籌委會主席,並定於9月29日

舉行聯歡大會,聚集近千鄉親共賀國慶。

據悉,今年籌委會由32個社團籌委及249位個人籌委組成。會上通過籌委會顧問、主席團及各部門主

任名單。當中包括榮譽主席呂志和、劉漢銓、關江洲,副主席司徒耀宗、伍國成、岑少雄、岑志強、岑志能、何惠正、周炳信、陳中偉、陳鴻基、張肖平、張新傑、馮元光、馮彩玉、馮元傑、雷庭蓀、劉嘉華、歐陽永、鄭能恩等。

籌委會主席黃英豪呼籲各鄉親積極參與今年國慶聯歡大會,並預告明年正值新中國成立70周年,籌委會將會隆重其事,舉辦更盛大的慶祝活動。

當日,籌委會秘書長李歡,四邑會所理事長何深權,香港江門同鄉會會長陳朗雲,僑港新商會主席區志源,香港五邑總會副會長楊德,以及一眾社團首長與鄉親近百人出席會議。